

小微企业贷款 风险优惠政策二季度落实

中国银监会银行监管二部副主任蔡江婷日前出席“首届中小银行发展高峰论坛”时表示,银监会目前已经批准了12家中小银行发行用于发放小微企业贷款的专项金融债,小微企业贷款的风险优惠政策也会在今年二季度真正落实。

去年,为了重点支持中小银行提供小微企业金融服务能力,银监会出台了一系列政策,特别是去年下半年,银监会下发了银行支持小微企业金融服务的一些政策措施,业内称作“银行十条”,包括批量设置分支结构、批准银行发行用于发放小微企业贷款的专项金融债、在资本充足率方面有相应的政策,另外还有对于小微企业的贷款不良率给予一定的容忍度。

蔡江婷认为,由于过度依赖利差的模式弊端显现,规模扩张受到限制,银行业跑马圈地、区域扩张必须改变,中小银行的发展必须转型。要实现全面彻底的转型,必须解决三个问题,分别是信贷结构转变、管理方式转变和服务创新转变。

她说,现在是银行转型的好时机,因为前几年实体经济较快发展,社会资金充裕,有利于银行增资扩股,中小银行的整体风险状况和个体风险水平也得到了根本改善。中小银行的经营水平有了较大提升,各项监管指标改善,也为银行转型奠定良好的财务基础。

(贾壮)

统计局:各地不得 干预企业数据上报

针对日前媒体披露有的地方干预企业独立真实上报数据一事,国家统计局局长马建堂日前再次强调,各地不得干预企业数据上报,要确保企业真实、独立上报统计数据。

马建堂指出,企业是否独立真实地上报统计数据,是一套表联网直报工程能否切实提高统计数据质量的关键。在一套表联网直报等统计“四大工程”实施过程中,各地政府机构给予了大量支持,绝大多数地方支持企业独立上报真实数据。

马建堂说,从媒体的报道和我们掌握的情况看,仍有个别基层政府机构置统计法和国家统计制度于不顾,以各种或明或暗的方式,干预企业独立真实上报。

从2月18日起,全国约70万家企业通过互联网,直接向国家统计局上报统计数据,目的是使国家直接掌握企业第一手的原始数据,避免数据层层汇总过程中容易出现的干扰和失真。

(薛岩)

吴晓灵:政府担责过多 将抑制金融发展

全国人大财经委副主任委员吴晓灵日前出席“2012中国金融四十年年会”时表示,风险责任与收益权相匹配才能有真正的金融活动,政府承担过多的责任会抑制金融的发展。

吴晓灵表示,保护多数投资人的利益、替代搭便车现象是公权力介入金融活动的基础,政府应只负有限的责任,只有这样才能解放金融。

她说,中国经济改革再出发应基于三方面内容:产权明晰、契约自由、交易公平,应当超越国有和民营的争论,发展社会资本,共享经济成长成果。产权明晰是商品交换的基础,但几千年来企业产权制度已经发生了重大的变化,只要产权是明晰的,在不同的产权之间也会有商品交换。”

吴晓灵建议,中国应该健全法制,促进社会资本的形成,在法律上要给财团法人以法律地位。中国目前只有企业法人和事业法人,没有财团法人的概念。中国还需要发展社会保全、商业保险、企业年金等多层次的养老制度,同时发展社会公益事业基金和慈善机构,完善社会资本。

她还表示,应该加快修订证券投资基金管理法,培育社会资本,给所有老百姓以更好的财产增值机会。此外,要完善信托法,保障最终受益人和社会资本的专业化运作。现在银、证、保、信托四类金融机构都在做代客理财业务,都在集合社会资金运作,但是执行的其实是不同的规则。吴晓灵指出,鉴于机构监管的客观现实,目前的监管格局不易改变,但是监管理念应该是一致的。

(贾壮)

深证及巨潮指数系列					
2012-04-06 收盘	涨跌幅	2012-04-06 收盘	涨跌幅		
深证成份指数 9786.19	0.79%	巨潮深A指 2497.85	0.47%		
深证100指数 P 3053.80	0.72%	巨潮大盘指数 2498.81	0.27%		
深证300指数 P 2939.09	0.62%	巨潮中盘指数 2774.38	0.41%		
中小板指数 P 4568.00	0.38%	巨潮小盘指数 2790.73	0.86%		
中小300指数 P 846.35	0.59%	巨潮100指数 2658.75	0.31%		
创业板指数 P 701.90	0.59%	泰达环保指数 2354.18	0.49%		
深证治理指数 5396.56	0.39%	中金龙头消费	4484.52	0.79%	
深圳证券信息有限公司 http://index.cnninfo.com.cn					

3月CPI或小幅反弹 全年回落态势不改

证券时报记者 岩雪

国家统计局将于今日公布3月份居民消费价格指数(CPI)、生产者物价指数(PPI)数据。市场预计,受国家发改委两度上调油价影响,以及蔬菜价格的上涨,3月CPI将会小幅回升,或不超过3.5%,但全年物价回落态势不改。

根据相关监测显示,进入3月份以来,受蔬菜价格波动影响,食用农产品价格出现前半个月涨幅回升,后半个月又有所回落的走势。同时,3月份猪肉价格延续前期回落态势,已经连续八周回落,近两月累计下降10%。

兴业银行资金运营中心首席经济学家鲁政委分析,由于蔬菜价格明显反弹,再考虑成品油价格的上涨因素,3月份CPI将反弹

至3.5%。

交通银行金融研究中心高级宏观分析师唐建伟指出,3月份蔬菜批发价格前涨后跌,猪肉价格跌幅超过10%。预计3月份CPI同比增幅为3.5%左右,涨幅比2月份将有小幅反弹。

中金公司则预计,未来几个月CPI同比将维持在3%~3.5%之间,6~7月将再次显著下降,跌到3%以下。

光大证券首席宏观分析师徐高表示,考虑到近期食品价格所表现出的韧性,以及“翘尾”因素的小幅走高,预测CPI同比数字在3、4月份会与2月的3.2%差不多,CPI走势将进入“平台期”。

徐高解释说,“翘尾”因素以及近期食品价格表现出来的韧性,是未来几个月CPI走出“平台期”的关

键原因。3~5月份的“翘尾”因素在1.9%~2.0%,这会给CPI同比数字带来不小的黏性。

此外,在近日举行的博鳌亚洲论坛2012年年会期间,国家发改委副主任张晓强曾透露,根据我国有关研究机构的初步数据,一季度我国GDP增长约8.4%,CPI涨幅约为3.5%。

虽然3月份CPI反弹令市场担心通胀压力可能再度加大,不过,业内人士预测,3月份CPI同比涨幅可能会比2月略有反弹,但全年物价回落态势不改,二三季度通胀会继续回落,到年底或再出现反弹。

对于全年的通胀形势,唐建伟预计,前三季度CPI同比持续下行,第四季度同比有所回升,预计全年CPI同比涨幅在2.7~3.3%之间,将比上半年明显回落。

瑞银中国区首席经济学家汪涛



蔬菜价格波动或影响3月份CPI走势

资料图

分析称,未来几个月如果公共事业和能源价格均有一定幅度的上调,CPI同比增速将徘徊在3%至3.4%之

间,三季度降至3%以下,并于四季度在猪肉和粮食价格上涨的带动下再次回升。

广东证监局启动 投资者关系管理月活动

广东证监局和广东上市公司协会今日联合启动“2012广东上市公司投资者关系管理月活动”,今年的活动作为广东辖区投资者保护集中宣传工作系列活动之一,主题是“保护投资者合法权益”,围绕该主题将开展“投资者关系管理工作总结”、“董秘值班周”、“投资者集体接待日”、“走进上市公司”等活动,以促进上市公司树立牢固的分红意识,积极回报股东。

此次活动为期一个月,旨在督导上市公司通过持续集中时间开展投资者关系管理活动,逐步建立投资者关系管理长效机制,努力搭建上市公司与投资者有效沟通平台,不断提高上市公司投资者关系管理水平,树立上市公司诚信规范的良好形象。

(甘霖)

地方证监局响应并购重组审核分道制

证券时报记者 刘璐

日前,广东证监局印发了新的《辖区上市公司分类监管办法(试行)》,内容基本涵盖了上市公司并购重组审核分道制改革方案中派出机构对上市公司的评价内容,这是地方证监局在公开信息披露中首次明确提及“上市公司并购重组审核分道制改革方案”,可见这一改革正在有序推进之中。

“分道制”是对上市公司的并购重组申请分不同通道进行审核,简单说,就是对并购重组申请按设

定的公开标准自动分类,区别对待,有条件地简化审核程序,减少审批事项。

根据广东证监局公告,《辖区上市公司分类监管办法(试行)》基本涵盖了上市公司并购重组审核分道制改革方案中派出机构对上市公司的评价内容,共设置了公司治理与内控规范、信息披露、公司风险、诚信记录、其他事项等5大类评价指标,下设18个评价项目,80多项具体评价内容。分类评价主要是以上市公司治理运作和诚信记录为基础,并可动态调整,着重

体现上市公司的治理状况、规范运作水平和风险管理能力,使得分类评价结果更符合公司实际,又有利于监管工作的开展。

此前,地方证监局对上市公司分类监管亦有不少尝试,但此次是地方证监局在公开信披中首次提及“上市公司并购重组审核分道制改革方案中派出机构对上市公司的评价内容”。

从广东证监局网站公告介绍的分类监管机制来看,除前述要点外,其还包括四大特点:第一,定期组织辖区上市公司分类监管评价,评价程序实行公司自评和监管部门复评相结合;

第二,分类评价方法以扣分制为基础,并适度设立加分项目,加强对上市公司的引导、督促;第三,分类评价结果向上市公司反馈,进一步提高监管工作透明度和针对性;第四,对不同类别的上市公司实施差异化监管措施,强化分类监管扶优限劣功能。

上月,证监会副主席庄心一向媒体表示上市公司并购重组分道审核制度目前正在准备中。此前,他也指出,考虑到相关各方情况的差异,此项制度也可能先从具备条件的地方做起,进度服从质量,实践中不断完善,逐步扩大。

煤炭协会:高度关注 煤炭需求增幅放缓态势

中国煤炭工业协会会长王显政昨日在中国煤炭工业协会三届理事会第六次会议上说,从煤炭市场供需形势分析,今年二季度,我国煤炭供需将继续保持总体平衡、相对宽松的态势。煤炭企业要高度关注煤炭产量增加、需求增幅放缓等市场走势,科学组织生产,按照市场需求适当调控产量,促进煤炭供需平衡,防止市场出现大起大落。

王显政说,自去年第四季度以来,受全球性金融危机、欧债危机等多重因素影响,我国经济增速下行明显,煤炭市场需求增速回落。此外,出现库存向下游转移、动力煤价格小幅调整、炼焦用煤价格持续下滑、企业应收账款增加等运行态势。

王显政介绍说,今年一季度,全国煤炭产量完成8.38亿吨,同比增长5.8%;铁路累计发运煤炭5.94亿吨,同比增长6.1%;前两个月累计净进口煤及褐煤3798万吨,同比增长62%。与此同时,煤炭需求增幅回落。据统计,前两个月全国火电发电量、生铁、水泥等产品产量增速比去年12月份有所回落,影响煤炭需求增幅回落。

(据新华社电)

涉诉资产交易法院主导 蛋糕切分很敏感

证券时报记者 杨丽花

对于证券时报报道的最高人民法院涉诉资产交易,近日重庆联合产权交易所回应说,人民法院诉讼资产网为技术平台,交易规则与交易制度按照人民法院相关规定实施。

由于资产网络交易技术门槛低,各地产权机构基本均可实现运营,且国内除了重庆外,长春、广州等地也先后开始试水。对于全国性的涉诉资产交易平台建设和地方产权交易所的关系,重庆联合产权交易所表示,其他各地区的产权交易机构涉诉资产进入人民法院诉讼资产网交易,与进入当地产权交易机构交易并不冲突,当地产权交易

机构是作为线下的专业服务机构,主要承担价值分析、策划推介、接受咨询、组织竞价等工作。同样,最早创新涉诉资产交易的重庆联合产权交易所,现在只是最高人民法院涉诉资产交易平台线下专业服务机构。

涉诉资产网络交易蛋糕多大?去年长春市法院保留价在10万元以上的标的物拍卖,均需要进入长春产权交易中心,采取电子竞价方式公开进行。重庆市联合产权交易所副所长彭涛说,人民法院诉讼资产网对标的物价格没有最低限制。这也意味着未来的法院涉诉资产网络交易像一张网,所有涉诉资产将全面囊括。

就重庆来看,仅2011年启用司法拍卖互联网交易涉诉资产就达95亿元。虽然记者没有找到全国涉诉资产交易额的公开数据,但涉诉资产在产权交易所中的地位不可小视,数千亿的交易额都有可能。而一般来讲,交易佣金一般为产权交易成交金额基数的2%至3%,所得佣金是网络交易平台和拍卖机构以3.5:6.5的比例分成。在技术门槛不高,人员和设备配备要求也不高的领域里,涉诉资产蛋糕看来是又大又香甜。

不过,掌握切这块蛋糕的不是市场而是法院。记者采访多家涉诉资产交易的交易所时,各家对此话题都表示非常敏感,并且一再声称要征求当地法院的许可。

证券时报记者 徐涛

近日,中国保监会发布了《中国第二代偿付能力监管制度体系建设规划》。规划明确,用3至5年时间,形成一套既与国际接轨、又与我国保险业发展阶段相适应的偿付能力监管制度。

规划明确,要在制度建设的过程中,不断推动保险公司建立健全全面风险管理机制,提高行业风险管理能力和资本管理水平;同时,通过制度建设,不断提升我国偿付能力监管制度体系的国际影响力,提高我国保险业的国际地位。

保监会有关部门负责人就此接受记者采访时表示,规划在明确坚持

以国情为基础、坚持与国际接轨原则的同时,还明确要坚持以风险为导向,进一步细化风险分类,准确计量各类风险,将偿付能力与风险状况紧密联系起来,提高偿付能力制度对风险的敏感程度,充分反映保险公司的风险状况。

按照总体目标和基本原则,规划还提出第二代制度体系采用国际通行的“三支柱”整体框架,明确了整个制度建设工作分五个阶段推进。”该负责人介绍。

据介绍,所谓“三支柱”整体框架,即:第一支柱,资本充足要求;第二支柱,风险管理要求;第三支柱,信息披露要求。“三支柱”的整体框架是国际公

认的成熟金融监管模式,充分体现了以风险为基础的定量监管与定性监管相结合的监管思路。”该负责人表示。

第二代制度体系建设工作将分五个步骤推进。该负责人介绍,2012全年是总结评估阶段,将从定性和定量两个方面对过去偿付能力监管工作进行全面回顾和反思,总结经验教训,提高下一步制度建设的科学性和针对性。

专题研究阶段从2012年开始,用2至3年的时间,开展各项专题研究工作,包括制定最低资本标准和实际资本标准、完善保险集团偿付能力监管标准、研究逆周期监管问题、完善第二支柱和第三支柱相关制度等。到2014年底之前是形成制度

阶段,形成第二代制度体系征求意见稿。从2015年开始的1至2年时间是测试完善阶段,将征求行业意见,进行多次定量测试,并修改完善。在发布实施阶段,发布第二代制度体系,并组织行业实施。

该负责人强调,为保证第二代制度体系建设工作的顺利进行,保监会将调动全行业力量,并充分提高工作透明度,及时公开各项工作的进展情况,吸引行业共同关注和积极参与。同时,将加强国际交流,采取多种方式研究借鉴国际先进经验,通过多种渠道向其他国家和国际组织介绍我国第二代制度体系建设的情况,扩大我国偿付能力监管制度体系的国际影响力。

证券时报记者 徐涛

近日,中国保监会发布了《中国第二代偿付能力监管制度体系建设规划》。规划明确,用3至5年时间,形成一套既与国际接轨、又与我国保险业发展阶段相适应的偿付能力监管制度。

规划明确,要在制度建设的过程中,不断推动保险公司建立健全全面风险管理机制,提高行业风险管理能力和资本管理水平;同时,通过制度建设,不断提升我国偿付能力监管制度体系的国际影响力,提高我国保险业的国际地位。

据介绍,所谓“三支柱”整体框架,即:第一支柱,资本充足要求;第二支柱,风险管理要求;第三支柱,信息披露要求。“三支柱”的整体框架是国际公

认的成熟金融监管模式,充分体现了以风险为基础的定量监管与定性监管相结合的监管思路。”该负责人表示。

第二代制度体系建设工作将分五个步骤推进。该负责人介绍,2012全年是总结评估阶段,将从定性和定量两个方面对过去偿付能力监管工作进行全面回顾和反思,总结经验教训,提高下一步制度建设的科学性和针对性。

专题研究阶段从2012年开始,用2至3年的时间,开展各项专题研究工作,包括制定最低资本标准和实际资本标准、完善保险集团偿付能力监管标准、研究逆周期监管问题、完善第二支柱和第三支柱相关制度等。到2014年底之前是形成制度

证券时报记者 徐涛

近日,中国保监会发布了《中国第二代偿付能力监管制度体系建设规划》。规划明确,用3至5年时间,形成一套既与国际接轨、又与我国保险业发展阶段相适应的偿付能力监管制度。

规划明确,要在制度建设的过程中,不断推动保险公司建立健全全面风险管理机制,提高行业风险管理能力和资本管理水平;同时,通过制度建设,不断提升我国偿付能力监管制度体系的国际影响力,提高我国保险业的国际地位。

据介绍,所谓“三支柱”整体框架,即:第一支柱,资本充足要求;第二支柱,风险管理要求;第三支柱,信息披露要求。“三支柱”的整体框架是国际公